

**ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ 1^{ης} & 2^{ης} ΥΓΕΙΟΝΟΜΙΚΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ - (Σ.Ε.Π & Δ.Υ.Πε)
Μέλος Ομοσπονδίας της Π.Ο.Ε.ΔΗ.Ν.
ΜΑΚΕΔΟΝΙΑΣ 8, ΑΘΗΝΑ, Τ.Κ. 104 33**

ΤΗΛ. & FAX: 210 8208844

e-mail:ergazomenonsylogos@gmail.com

info@sepdype.gr, www.sepdype.gr

Αρ. Πρ. 2822/11/10/2022

Προς: Διοίκηση 1^{ης} ΥΠΕ

Υπόψη: Διοικητή κ. Παναγιώτη Στάθη

Κοιν: Υποδιοικήτρια κα Νταβώνη Γιαννούλα

Υποδιοικήτρια κα Οικονόμου Μαρία

**Θέμα: “Κάλυψη κενών θέσεων με ιατρικό προσωπικό στα Οδοντοτεχνικά
Εργαστήρια της 1^{ης} ΥΠε – Επισκευές μηχανημάτων – Προμήθεια υλικών”**

Με το παρόν έγγραφο θα θέλαμε να σας επιστήσουμε την προσοχή στο μείζον θέμα της υποστελέχωσης των Οδοντοτεχνικών Εργαστηρίων των Κέντρων Υγείας της 1^{ης} ΥΠε, που έχει ως αποτέλεσμα την αποδυνάμωση και απογύμνωση τους. Χαρακτηριστικό παράδειγμα, αποτελεί το Κέντρο Υγείας Καλλιθέας, στο οποίο ένας ιατρός στο εργαστήριο του οδοντοπροσθετικού στηρίζει όλο το εργαστήριο!

Στο συγκεκριμένο εργαστήριο εργάζονταν τρεις ιατροί, από τους οποίους ο ένας συνταξιοδοτήθηκε και ο δεύτερος είναι σε αναρρωτική άδεια. Η ζοφερή αυτή πραγματικότητα, στην οποία ένας ιατρός στηρίζει με αυτοθυσία και αυταπάρνηση, έχοντας ουσιαστικά στους ώμους του ένα οδοντοπροσθετικό εργαστήριο σαν κι αυτό του Κ.Υ. Καλλιθέας, δεν μπορεί να εξακολουθήσει να υφίσταται! Σε βάθος χρόνου η έλλειψη ειδικευμένου προσωπικού, οδηγεί στην μειωμένη παραγωγή και υπολειτουργία του συγκεκριμένου εργαστηρίου.

Ο Σύλλογος Εργαζομένων 1^{ης} και 2^{ης} Υγειονομικής Περιφέρειας διεκδικεί την πρόσληψη ιατρών οδοντιάτρων, γναθοχειρουργών, παιδοοδοντιάτρων, οδοντοπροσθετικών, ώστε τα εργαστήρια να είναι σε θέση να εξυπηρετούν άμεσα και αποτελεσματικά τους χρήστες υγείας, οι οποίοι χρήζουν ανάγκης οδοντοτεχνικών εργασιών.

Αξίζει να σημειωθεί, ότι το πρόβλημα έλλειψης ιατρών είναι γενικότερο. Για τους οδοντοτεχνίτες, μέχρι το τέλος του έτους θα έχουν απομείνει λιγότεροι από 40 στα ειδικά εργαστήρια των Κέντρων Υγείας για να εξυπηρετούν τις ανάγκες των πολιτών σε κάθε ΥΠε (1^η και 2^η).

Επίσης, παρατηρείται ότι δεν έχει γίνει καμία πρόσληψη σε αυτή την ειδικότητα από το 2006 με αποτέλεσμα οι δομές αυτές να αδυνατούν να προσφέρουν τις εξειδικευμένες παροχές τους στους πολίτες. Πρόδηλο λοιπόν, είναι πως οδηγούμαστε στην πλήρη απαξίωση και κατάργηση αυτής της υπηρεσίας σε βάρος των ασφαλισμένων και ανασφάλιστων πολιτών.

Ένα άλλο πρόβλημα των οδοντοτεχνικών εργαστηρίων στην 1^η ΥΠε, είναι ότι οι επισκευές των μηχανημάτων γίνονται με ράθυμο ρυθμό, παρεμποδίζοντας την εύρυθμη λειτουργία τους. Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να γίνουν άμεσα οι απαιτούμενες ενέργειες, ώστε οι επισκευές των μηχανημάτων να γίνονται άμεσα και αποτελεσματικά.

Ένα ακόμα σημαντικό πρόβλημα το οποίο αντιμετωπίζουν τα *οδοντοτεχνικά εργαστήρια*, είναι οι ελλείψεις σε αναλώσιμα υλικά όπως γύψος, *mondano*, κλπ., ελλείψεις σημαντικές που γίνονται τροχοπέδη στην εξυπηρέτηση των χρηστών υγείας. Οι ελλείψεις σε βασικά αναλώσιμα, εμποδίζουν την εύρυθμη λειτουργία του εργαστηρίου κα κατά συνέπεια την αποτελεσματική εξυπηρέτηση των πολιτών.

Παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες, για την απρόσκοπτη προμήθεια υλικών, αναλωσίμων των εργαστηρίων, την άμεση επισκευή των μηχανημάτων που βρίσκονται σε βλάβη, τη στελέχωση και την ομαλή λειτουργία των εξειδικευμένων αυτών δομών, όπου απαιτείται με μόνιμο ή επικουρικό προσωπικό για την εξυπηρέτηση των πολιτών, ασφαλισμένων και ανασφάλιστων.

ΓΙΑ ΤΟ Δ/Σ

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ
ΤΡΥΦΟΥΛΤΣΑΝΗΣ ΤΡΥΦΩΝΑΣ



Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ
ΑΡΩΝΗ ΜΑΡΙΑ